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У зв’язку зі світовою фінансовою кризою та її наслідками, зараз є 

нагальною темою ефективність та прибутковість зелених інвестицій. Щоб 

вони не були тягарем для національних економік, а мали змогу не тільки 

вирішувати екологічні проблеми суспільства, а ще й досягати, як мінімум, 

точки беззбитковості у своїй діяльності, або навіть приносити прибуток 

інвесторам. 

Такі закордонні науковці як Георг Індерст, Чарльз Камінкер та Ф. 

Стюарт зробили спробу систематизувати існуючу інформацію щодо зеленого 

інвестування, існуючих підходів та визначень. Їх дослідження охоплює досить 

велике коло питань, з якими стикаються країни з розвинутими ринками та 

демократичними системами, зокрема країни ОЕСР. Значний внесок у 

дослідження зеленого інвестування та систематизацію існуючих знань внесли 

вітчизняні вчені С. Харічков та Н. Андрєєва, які провели аналіз та 

систематизацію заходів, які приймаються у різних країнах світу, що 

спрямовані на вирішення екологічних проблем та стимуляцію розвитку 

зелених секторів економіки відповідних країн. Згідно з роботами доктора 

економічних наук Ілляшенко С.М. одним із найефективніших шляхів переходу 

до стійкого розвитку є виробництво і споживання екологічних інновацій – 

екологічно безпечних і економічно ефективних на всіх стадіях виробництва, 

споживання та утилізації нових продуктів, технологій їхнього виробництва, 

методів управління тощо. 

Екологічно-орієнтоване інвестування, розробка нових зелених 

технологій, їх впровадження у масове використання – це одні з основних 

тенденцій в економічно-розвинутих країнах. Це підтримується як зусиллям 

окремих підприємств, розробками і впровадженням необхідних норм та 

стандартів на національних рівнях окремих країн, так і міжнародними 

організаціями. Не дивлячись на відсутність загального консенсусу та чітких 

рамок, що саме розуміється під поняттям «зелені інвестиції», цей напрямок 

продовжує активно розвиватися і демонструє стійку тенденцію до зростання. 

Одним із основних напрямів зеленого сектору економіки є ефективний 

менеджмент відходів, який дозволяє не тільки позбуватися відходів, а робити 

це у ефективний спосіб, який не тільки не наносить шкоди навколишньому 

середовищу, а є джерелом вторинної сировини. Складовою частиною 

загального менеджменту відходів є відокремлений сектор менеджменту 

відпрацьованих автопокришок, який має свої особливості та підходи. 

Досліджено досвід певних європейських країн, який демонструє, що 

можливо досягти 100% рівня переробки шин, та навіть повністю ліквідувати 

накопичені поклади на звалищах, що дозволяє вивільнити значні площі землі 

та вберегти населення та навколишнє середовище від негативного впливу 
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небезпечного забруднення. Цей рівень переробки був досягнутий завдяки 

державним програмам та законам, які регулюють цей сектор, в основному, а 

також загальній консолідації виробників та імпортерів автопокришок, на яких 

покладено обов’язок по їх збиранню та утилізації. 

Аналіз потенціальної сировинної бази за допомогою удосконаленого 

методу показав, що в Україні щорічно виробляється значна кількість відходів, 

які можуть бути перетворені на джерело цінної вторинної сировини. 

Проведені дослідження є спробою обґрунтувати можливість приватної 

ініціативи у сфері переробки автопокришок, обґрунтувати, що екологічні-

орієнтовані інвестиції можуть бути прибутковими не тільки у сонячній та 

вітровій енергетиці. 

Можна відмітити, що реалізація проекту еко-інноваційного розвитку 

підприємства в значній мірі задовольняє широке коло суб’єктів інноваційного 

процесу. Перш за все, компанія-інвестор отримує прибуткове виробництво, 

яке має усі шанси  вивести усе підприємство з кризового стану. Розробники 

інновацій (постачальники устаткування) мають прибуток від продажу своєї 

продукції, а також можливість продовжувати розробку нових видів 

устаткування та удосконалювати процес переробки. Значну користь отримує 

місцеве населення та влада, які мають можливість позбавитися частини 

небезпечних відходів, які забруднюють оточуюче середовище. 

Реалізація цього проекту передбачає використання вже випробуваної 

технології і не несе значних ризиків. Однак подальший розвиток цієї 

технології, проектування більш складних та комплексних систем переробки з 

більшою продуктивністю, може викликати певні проблеми у проектуванні та 

впровадженні. Частково ці ризики можуть бути зменшені шляхом вивчення 

передового досвіду країн, які досягли найбільших успіхів у цій області. 

Оскільки питання екології є одними з життєво-важливих для будь-якої 

держави, то навіть неприбуткові проекти, які можуть покращити стан 

навколишнього середовища, повинні отримувати підтримку з боку держави, а 

проекти які є прибутковими тим паче. Тому існує висока вірогідність отримати 

підтримку з боку держави, що дозволить суттєво покращити його діяльність. 

Подальші можливості розвитку даного проекту включають в себе 

кооперацію з державними та муніципальними органами влади, проектування 

більш складних та комплексних систем з переробки, що дозволить зменшити 

собівартість та збільшити продуктивність виробництва, подальшу переробку 

отримуваної сировини у продукцію з більшою доданою вартістю, вивчення 

досвіду передових європейських компаній. 

 

 

  


